

bb. 66. időjárásjelentés

1/gy/cz

1966. szeptember 17.

a meteorológiai intézet jelenté szombaton este:

kirándulásra alkalmas idő

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felmelegedés eső nélkül, mérsékelt, változó irányú szél, a nappali felmelegedés nyomon kissé erősödik, keleten alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között. /mti/

19.58/-n

..

- v é g e -

-40-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 18.

bb 1. feltárják a középkori kőszeg városfalait - „városmuzeum”, a belvárosban

vid gk szb fm

1966. szeptember 18.

nagyjelentőségű feltáró munka kezdődött kőszeg történelmi belvárosában: kibontják a középkori várost övező másfél méter vastag, öt méter magas terméskőfalat, valamint a vizesárkot. az 1328-ban királyi városi rangra emelt kőszeg károly róberttól tízéves adómentességet kapott, hogy a várost vegye körül fallal és vizesárokka. a déli kapu a jelenlegi hősök tornya volt, az északit még nem találták meg. az ugynevezett lábasház helyén álltak a vámosok bódéi.

a fal- és árokkibontás nagy feladatot jelent, mivel a később terjeszkedő város több háza valósággal ráépült a városfalra. a feltöltött vizesárokra több helyen patriciusházakat emeltek. a szanálás során eltűntetik a városképet romtó, rozoga, értéktelen házakat.

a jurusich-vár körüli városfal-szakasz már látható, a puskaportoronytól a hősök tornyáig most tárják fel nagy földmunkával. bemutatják az ugynevezett gyilkos-folyosót. a városfalba épült, alig másfél méter széles folyosó falán sűrűn nyílnak lövések. innen küldték gyilkos lövegeiket a várvédők az ellenségre.

a két kilométer kerületű városfal teljes kibontása 1975-re készül el. ekkor átrendezik a városközpontot, s mintegy kiemelkedik a középkori kőszeg, a jelenleg tízezer lakosú település történelmi belvárosa. olyan műemléki egység tárul majd a turisták elé, amely közép-európai viszonylatban is ritkaságnak számít. az egykori vizesárokban hangulatos sétányt alakítanak ki. /mti/

..

9.55/-szb

-1-

1966. szept. 18.



bb 2. vándorkiállítások a hajduságban

vid qk szb fm

1966. szeptember 18.

hajdu-bihar megyében a magyar-szovjet baráti társaság megyei szervezete hat sorozatból álló vándorkiállítást rendezett. a sorozatok a szovjetunió köztársaságainak életét, fejlődését ismertetik. a tervek szerint az anyagot szeptember végétől mintegy harminc községben mutatják be. /mti/

bb 3. csuka a silókukoricában

vid kz/sk szb -cz

1966. szeptember 18.

vas megyében az elmúlt két és fél hónapban 340 milliméter csapadék hullott a földekre. a nagy esőzések következtében helyenként, így például a nemeskoltai termelőszövetkezet határában még mindig talajvíz borítja az egyes határrészeket. a szövetkezet egyik silókukorica tábláján a napokban furcsa mozgást észleltek az arrajárók. hamarosan felfedezték és meg is fogták a zaj okozóját: egy másfél kilós csukát. a nagy hal a közeli megduzzadt tóból tette át - valószínűleg nem önszántából - lakhelyét a kukoricásba. /mti/

bb 4. rendelőintézet dunavecse

vid tr szb fm

1966. szeptember 18.

megkezdődött a rendelés dunavecse új egészségügyi intézményében, a több mint hárommillió forintos költséggel épült körzeti rendelőintézetben, ahol hat szakrendelésen fogadják a helybeli és a környező falvak betegeit. az új létesítmény a máv-állomás szomszédságában kapott helyet, hogy a vidékiek gyorsabban érjék el a gyógyintézetet. /mti/

10.08/-szb

-2-

14.02.01.

bb 5. időjárásjelentés

gk szb -cz

1966. szeptember 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. szeptember 18-án, vasárnap 13 órakor:

időnkénti felhősödés

középpontjával a fehér-tenger fölött nagykiterjedésű ciklon helyezkedik el. nyugati oldalán hideg levegőt szállít észak-európa felé a szovjetunió európai területének északi és középső részei fölé. a hideg levegő előrenyomulását szeles, csapadékos idő jelzi. változékony, zivataros az időjárás a földközi-tenger medencéjének középső vidékén. ezzel szemben az 50. szélességi kör mentén a brit-szigetektől kijev térségéig hosszan elnyúló, keskeny, magasnyomású hátság terül el. így Európának ebben az övezetében található országok időjárása viszonylag csöndes.

hazánkban szombaton a nyugati megyékben erősen, az ország középső részein változóan felhős, a tiszta vonalától keletre derült volt az idő. a felhőzeti képnek megfelelően a nyugati állomások 1-4 óras napfénytartamával szemben az ország középső vidékein már 5-8, keleten 10-11 órán át sütött a nap. csak egy-két helyen esett jelentéktelen mennyiségű eső. a hőmérsékleti csúcsertékek északnyugaton 16-21, délkeleten 22-24 fok között alakultak ki. vasárnap hajnalra általában 8-13, baranya és bács-kiskun megyék déli részén helyenként csak 14-15 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán erősen felhős, csendes időjárás mellett 11 órára a hőmérséklet 14-19 fok között váltakozott, de a déli megyékből jelentettek 20 fok fölötti hőmérsékletet is.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,3 fok volt, 0,9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén sülyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok.

várható időjárás hétfő estig: időnkénti felhősödés, elsősorban délnyugaton előforduló esővel. mérsékelt szél. a kora reggeli órákban párák, egy-két helyen ködös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél 377 centiméter. /mti/

14.25/ju

14.02.01.

-3-

bb 6. szombaton este a magyar sajtó házában

j ju cz

1966. szeptember 18.

a magyar rádió és televízió táncdal-fesztiváljának első díjasai, toldy mária táncdalénekesnő és bágya andrás zeneszerző zenés interjú keretén belül számoltak be eddigi művészi pályafutásukról, jövő terveikről és a magyar tánczene mai helyzetéről. /mti/

..-

bb 7. szüreti tábornyitás bács megyében

vid qk szb -cz

1966. szeptember 18.

vasárnap bács megye legnagyobb szőlőtermelő állami gazdaságainak ifjúsági építőtáborában ismét felvonták a zászlókat. a szikrai, izsáki és a kiskőrösi állami gazdaságok „táborfalvaiba”, budapestről, miskolcra és szolnokról érkeztek középiskolás fiatalok, hogy az őszi betakarítási időnyben is segédkezzenek. az önkéntes munkásokat meleg vacsorával, friss gyümölcssel fogadták a gazdaság vezetői. a szikrai állami gazdaságban kényelmesen berendezett, fürdőszobás épületben helyezték el a budapesti lányokat, s a többi gazdaságban is otthonias szállások várták a tanulókat. a vidék három legnagyobb kertészeti gazdaságában hétfőn 450 diák kezd dolgozni a zöldségesekben, szőlőkben. a bajai állami gazdaság vaskuti építőtáborában, ahol már váltják egymást a fiatalok, szeptember 19-én újabb 450 fiatal várnak a szüretre. /mti/

..-

bb 8. ausztriában vendégszerepel a vasi táncgyűttes

vid qk szb -cz

1966. szeptember 18.

vasárnap egynapos ausztriai vendégszereplésre güssingbe /németújvár/ utazott a vas megyei központi táncgyűttes egy csoportja, erdélyi bélának, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének vezetésével. a szomszédos tartományfőnökség meghívására faludi ferenc emléktáblájának felavatásán ad műsort a tízéves művészeti gyűttes. a táncszámokat ének-számokkal színesítik. az együttessel utazott böcskei ferenc, aki zongorakísérettel virágénekeket ad elő. /mti/

..-

15.30/ju

-4-

bb 9. képzőművészeti kiállítás

vid qk szb -cz

1966. szeptember 18.

budapesti, debreceni, gyulai és nyírbátori sikeres bemutatás után vasárnap délelőtt a nyíregyházi muzeumban nyílt meg a pál gyula nyíregyházi festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás. a fiatal, tehetséges művésznak ez az első önálló tárlata. műveinek többsége sajátosságosan nyírségi utca-részleteket, falusi asszonyokat ábrázol. a kiállítást gulyás emilné dr., a megyei tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg, majd dr. rosván mártá művészettörténész tartott tárlatvezetést. /mti/

..-

bb 10. bányász fuvószenekekarok hangversenyét tartották vasárnap mátranovákon

vid qk szb -cz

1966. szeptember 18.

a nógrádi bányász kulturális napok kiemelkedő zenei eseményét, a bányász fuvószenekekarok ünnepi hangversenyét tartották vasárnap mátranovákon. a hangversenyen a nógrádi szénbányák öt nagy zenekarán kívül részt vett a dél-szlovákiai szénmedence új szocialista bányavárosának, prividzének a fuvószenekeka is.

a hangverseny a csaknem 200 tagu egyesített zenekar bányászhimnuszával kezdődött. ezután torják jános, a nógrádi trösztbizottság szakszervezeti titkára emlékeztet meg ünnepi beszédében a bányász kulturális napok jelentőségéről, majd a fuvószenekekarok hangversenyére került sor. a mátranovák ki bányászok ünnepségén részt vett a kazári népi táncgyűttes is. /mti/

..-

bb 11. jubileumi bélyegkiállítás nyílt szombathelyen

vid qk szb -cz

1966. szeptember 18.

vasárnap nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyitották meg szombathelyen, a művelődési és sportházban a savaria 1966. bélyegkiállítást, amelyet a szombathelyi városi bélyeggyűjtőkör fennállásának negyvenedik évfordulója tiszteletére rendeztek.

/folyt.köv./

15.33/ju

-5-

bb 11. /jubileumi... 1. folyt./- szb

a gazdag anyagot, közte több külföldi kiállításon díjazott gyűjteményt, 240 kereten - ebből ötven keret az ifjúsági bélyeggyűjtőké és szakköröké - helyezték el. ismerteti a kiállítás a jubiláló s ma már több mint 500 tagot számláló bélyeggyűjtőkör fejlődését is.

a kiállítás színhelyén szeptember 18-tól 21-ig alkalmi postahivatal működik, alkalmi bélyegzővel. /mti/

bb. 12. szlovák nemzetiségi nap miskén

vid/gk/e cz 1966. szeptember 18.

vasárnap a hazafias népfront kezdeményezésére szlovák nemzetiségi napot tartottak a bács-kiskun megyei miskén. az ünnepségen bielik györgy, a magyarországi szlovákok országos szövetségének főtitkára is részt vett. a délutáni rendezvényeken a központi nemzetiségi művészegyüttes is műsort adott, este pedig dunaegyházán léptek fel. /mti/

bb. 13. harkány melegvizének volt a legnagyobb sikere az utolsó nyári vasárnapon baranyában

vid/gk/e cz 1966. szeptember 18.

az idei nyár utolsó vasárnapján derült, kellemes idő köszöntött a mecsek vidékére. ezrével csalta ki otthonaikból a természetbarátokat, kikapcsolódásra vágyókat a szabadba. a festői szépségű völgykatlanokban déltájban tucatjával készítették az izes falatokat a kőből épült szalonnasütők körül. a mecsek mesterséges tavain egész nap üzemben voltak a csónakok. a fürdeni akarók harkányt keresték fel. a reggeli hűvösebb idő ellenére már nyolc órakor tömegesen vártak a strand nyitására. délután pedig a vendégek száma tízezer körül mozgott. az időjáráshoz alkalmazkodva a fürdőmedencéket 3-4 fokkal melegebb vízzel töltötték meg, mint korábban. késő estig igazi nyárias forgalom volt a fürdőben. pécselt budapesti, várpalotai turistacsoportok vikendeztek. az őszi idegenforgalmi idényre új létesítménnyel is gyarapodott a mecsekaljai város. a „hotel turistai” épületében, az egykori kolostor méteres vastagságú, faburkolatú falai közötti tágas étterem nyílt, ahol nemcsak a szálló lakói, hanem a pécsiek is étkezhetnek. /mti/

15.37/ju

1894/22

-6-

bb. 14. tanyanapok a kecskemét környéki termelőszövetkezetekben

vid/gk/e cz 1966. szeptember 18.

a hazafias népfront és a városi tanács művelődési osztálya rendezésében megkezdődtek a tanyanapok a nagykiterjedésű kecskeméti városhatár termelőszövetkezeteiben. a vasárnaponkénti rendezvényeken a kecskeméti művészcsoporthoz adnak műsort. /mti/

bb 15. bogsnár józsef visszaérkezett budapestre

gk szb -cz 1966. szeptember 18.

bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, aki adam rapacki lengyel külügyminiszter meghívására baráti látogatást tett Lengyelországban, vasárnap visszaérkezett budapestre. /mti/

..-

bb 20. Latinka-emlékünnepe kaposváron

vid gk szb -cz 1966. szeptember 18.

Latinka sándor mártírhalálának 47. évfordulójáról emlékeztek meg vasárnap kaposvár fiataljai. a felsőfoku tanítóképző intézet növendékei délelőtt a város melletti nádasdi erdőbe látogattak, ahol 1919 szeptemberében a horthysta pribékek brutális módon meggyilkolták Latinka sándort és társait. a tanítóképző kiszervezete nevében koszorút helyeztek a mártírok emlékművére. a somogy megyei élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat Latinka sándor nevét viselő szocialista brigádja a város központjában levő Latinka-szobrot koszorúzta meg. /mti/

..-

16.05/-szb

1607/22

-7-



bb 11. /jubileumi... 1. folyt./- szb

a gazdag anyagot, közte több külföldi kiállításon díjazott gyűjteményt, 240 kereten - ebből ötven keret az ifjúsági bélyeggyűjtőké és szakköröké - helyezték el. ismerteti a kiállítás a jubiláló s ma már több mint 500 tagot számláló bélyeggyűjtőkör fejlődését is.

a kiállítás színhelyén szeptember 18-tól 21-ig alkalmi postahivatal működik, alkalmi bélyegzővel. /mti/

bb. 12. szlovák nemzetiségi nap miskén

vid/gk/e cz 1966. szeptember 18.

vasárnap a hazafias népfront kezdeményezésére szlovák nemzetiségi napot tartottak a bács-kiskun megyei miskén. az ünnepségen bielik györgy, a magyarországi szlovákok országos szövetségének főtájkára is részt vett. a délutáni rendezvényeken a központi nemzetiségi művészegyüttes is műsort adott, este pedig dunaegyházaán léptek fel. /mti/

bb. 13. harkány melegvizének volt a legnagyobb sikere az utolsó nyári vasárnapon baranyában

vid/gk/e cz 1966. szeptember 18.

az idei nyár utolsó vasárnapján derült, kellemes idő köszöntött a mecsek vidékére. ezrével csalta ki otthonaikból a természetbarátokat, kikapcsolódásra vágyókat a szabadba. a festői szépségű völgykatlanokban déltájban tucatjával készítették az izes falatokat a kőből épült szalonnasütők körül. a mecsek mesterséges tavain egész nap üzemben voltak a csónakok. a fürdeni akarók harkányt keresték fel. a reggeli hűvösebb idő ellenére már nyolc órakor tömegesen vártak a strand nyitására. délben pedig a vendégek száma tízezer körül mozgott. az időjáráshoz alkalmazkodva a fürdőmedencéket 3-4 fokkal melegebb vízzel töltötték meg, mint korábban. késő estig igazi nyáris forgalom volt a fürdőben. pécsesi budapesti, várpalotai turistacsoportok vikendeztek. az őszi idegenforgalmi idényre új létesítménnyel is gyarapodott a mecsek alji város. a „hotel turist”, épületében, az egykori kolostor méteres vastagságú, faburkolatú falai közötti tágas étterem nyílt, ahol nemcsak a szálló lakói, hanem a pécsiek is étkezhetnek. /mti/

15.37/ju
15.42/zel

-6-

bb. 14. tanyanapok a kecskemét környéki termelősövetkezetekben

vid/gk/e cz 1966. szeptember 18.

a hazafias népfront és a városi tanács művelődési osztálya rendezésében megkezdődtek a tanyanapok a nagykiterjedésű kecskeméti városhatár termelősövetkezeteiben. a vasárnaponkénti rendezvényeken a kecskeméti művészcsoporthoz adnak műsort. /mti/

bb 15. bogvár józsef visszaérkezett budapestre

gk szb -cz 1966. szeptember 18.

bogvár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, aki adam rapacki lengyel külügyminiszter meghívására baráti látogatást tett Lengyelországban, vasárnap visszaérkezett budapestre. /mti/

..-

bb 20. Latinka-émlékünnepség kaposváron

vid gk szb -cz 1966. szeptember 18.

Latinka sándor mártirhalálának 47. évfordulójáról emlékeztek meg vasárnap kaposvár fiataljai. a felsőfoku tanítóképző intézet növendékei délelőtt a város melletti nádasdi erdőbe látogattak, ahol 1919 szeptemberében a horthysta pribékek brutális módon meggyilkolták Latinka sándort és társait. a tanítóképző kisz-szervezete nevében koszorút helyeztek a mártírok emlékművére. a somogy megyei étel- és kiskereskedelmi vállalat Latinka sándor nevét viselő szocialista brigádja a város központjában levő Latinka-szobrot koszoruzta meg. /mti/

..-

16.05/-szb
16.07/zel

-7-

bb 16. balatoni tanulmányuttal zárult az országos biológus napok programja

vid/gk/szb -cz

1966. szeptember 18.

Balatonfüreden vasárnap befejeződtek a 9. országos biológus napok, a három napos tudományos ülésen, amelyen több mint száz hazai szakember és hat európai ország meghívott tudósai vettek részt, többnyire az unesco nemzetközi programjában is körvonalazott biológiai problémákkal foglalkoztak. Beszámoltak a többi között a víruskutatásokról és részletesen megvitaták a természetes vizek szennyeződésének hazai és nemzetközi helyzetét.

A tudományos ülészak, amely immár a hazai biológusok parlamentjévé vált, előadásaival és vitáival ezuttal is számos olyan problémára hívta fel a figyelmet, amely napjainkban sürgetően megoldásra vár. A legfontosabb, amelyet a tudományos előadások is vázoltak, hogy meg kell oldani az emberi szervezetre is ártalmas vegyi szennyeződés problémáját. A rák elleni védekezésen kívül az ivóvízszennyeződés veszélyeire hívták fel fokozottan a figyelmet. Bejelentették a biológus napokon, hogy a földművelésügyi minisztérium az egészségügyi minisztériummal és az országos vízügyi főigazgatósággal együtt már rendeletileg is védi az ivóvízgyűjtő területeket és a biológiai értékű élővizeket az ipari, a mezőgazdasági, valamint a háztartási vegyi anyagok szennyeződésétől. Különösen a klórozott szénhidrogén tartalmú vegyi anyagok bemosódásának elhárítására fordítanak fokozottan gondot. A vízgazdálkodás tudományos kutatói az elmúlt évi halpusztulások után kettőzött figyelmet fordítanak az élővizek védelmére. A kutatók nemrégiben korszerű gázkromatográf készüléket is kaptak, amelynek hiányában az eddigi klasszikus eljárásokkal nem tudták megfelelően megvizsgálni a halpusztulások okait. A tudomány legkiválóbb képviselői a figyelmeztető jelek láttán hozzáláttak egy behatóbb vizsgálathoz is, amelynek során azt akarják megállapítani, hogy az élővizek biológiai döntő, ugynevezett táplálék-láncolatában nem állott-e be törés.

Vasárnap a biológus napok utolsó előadásaiként beszámolóik hangzottak el az unesco közreműködésével szervezett nemzetközi zoológiai expedíciók munkájáról. Az expedíciók magyar tagjai beszámoltak a dél-amerikai, a tanzániai és a kenyai gyűjtő utak eredményeiről, valamint a világ leghíresebb vadrezervátumaiban szerzett tapasztalataikról.

A 9. országos biológus napok gazdag programja vasárnap délután balatoni tanulmányuttal ért véget. A szakemberek jó fedélzetén tanulmányozták a tó limnológiai viszonyait és a helyszínen tekintettek meg több vizsgáló módszert. /mti/

16.12/e

- 8 -

bb. 17. megkezdődtek a tokajhegyaljai ünnepi hetek

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

A szerencsi járás, valamint a tokajhegyaljai községek helyi tanácsai és tömegszervezetei közös rendezésében megtartandó tokajhegyaljai hetek rendezvénysorozatát vasárnap nyitotta meg dr. vékony ernő, a szerencsi járási tanács vb. elnöke. Tokajban, a 18. században épült egykori görögkeleti templom barokk emléki épületében berendezett muzeumban a hegyaljai községek, valamint a szomszédos szabolcsemből és az ország különböző részeiből érkezett vendégek előtt ismertette a nagyszabású idegenforgalmi rendezvénysorozat jelentőségét, amely bemutatja a történelmi nevezetességű táj évszázados értékeit csakugy, mint a felszabadulás óta eltelt két évtized fejlődését, a világhírű hegyaljai szőlőkultúra kiteljesedését.

A megnyitó alkalmából a tokaji várról készült egykorú metszetekkel, a szőlőművelés és borfeldolgozás eszközeivel, a hegyaljai kézműipar emlékeivel berendezett muzeumban a miskolci kamarazenekar adott ünnepi műsort.

A tokajhegyaljai hetek október 9-ig tartanak. Az elkövetkező napokban a borvidékhez tartozó, szinte valamennyi községben sor kerül valamilyen rendezvényre. Abaujszántón például az észak-magyarországi népi hangszeresek és énekesek találkozóját rendezik meg. Monokon, a magyar szabadságharc lánglelkű vezérének, Kossuth Lajosnak szülőházában nyílik emlékkiállítás. Erdőbényén a tokajhegyaljai tájakat megörökítő, ott élő és dolgozó festők találkoznak. A leglátványosabb, s egyben a tokajhegyaljai hetek záróünnepségére október 9-én kerül sor Tokajban. A régi hagyományok felélevenítésével szüreti felvonást, halászlé-főző versenyt, a bodrogon lampionos csónakfelvonulást rendeznek, majd nagyszabású szüreti bálal fejeződik be a gazdag program. /mti/

...

16.17/ju

-9-

bb 16. balatoni tanulmányuttal zárult az országos biológus napok programja

vid/gk/szb -cz

1966. szeptember 18.

balatonfüreden vasárnap befejeződtek a 9. országos biológus napok. a három napos tudományos ülésen, amelyen több mint száz hazai szakember és hat európai ország meghívott tudósai vettek részt, többnyire az unesco nemzetközi programjában is körvonalazott biológiai problémákkal foglalkoztak. beszámoltak a többi között a viruskutatásokról és részletesen megvitatták a természetes vizek szennyeződésének hazai és nemzetközi helyzetét.

a tudományos ülés szak, amely immár a hazai biológusok parlamentjévé vált, előadásaival és vitáival ezúttal is számos olyan problémára hívta fel a figyelmet, amely napjainkban sürgetően megoldásra vár. a legfontosabb, amelyet a tudományos előadások is vázoltak, hogy meg kell oldani az emberi szervezetre is ártalmas vegyi szennyeződés problémáját. a rák elleni védekezésen kívül az ivóvízszennyeződés veszélyeire hívták fel fokozottan a figyelmet. bejelentették a biológus napokon, hogy a földművelésügyi minisztérium az egészségügyi minisztériummal és az országos vízügyi főigazgatósággal együtt már rendeletileg is védi az ivóvízgyűjtő területeket és a biológiailag értékes élővizeket az ipari, a mezőgazdasági, valamint a háztartási vegyi anyagok szennyeződésétől. különösen a klórozott szénhidrogén tartalmú vegyi anyagok bemosódásának elhárítására fordítanak fokozottan gondot. a vízgazdálkodás tudományos kutatói az elmúlt évi halpusztulások után kettőzött figyelmet fordítanak az élővizek védelmére. a kutatók nemrégiben korszerű gázkromatográf készüléket is kaptak, amelynek hiányában az eddigi klasszikus eljárásokkal nem tudták megfelelően megvizsgálni a halpusztulások okait. a tudomány legkiválóbb képviselői a figyelmeztető jelek láttán hozzáláttak egy behatóbb vizsgálathoz is, amelynek során azt akarják megállapítani, hogy az élővizek biológiailag döntő, ugynevezett táplálék-láncolatában nem állott-e be törés.

vasárnap a biológus napok utolsó előadásaiként beszámoló hangzott el az unesco közreműködésével szervezett nemzetközi zoológiai expedíciók munkájáról. az expedíciók magyar tagjai beszámoltak a dél-amerikai, a tanzániai és a kenyai gyűjtő utak eredményeiről, valamint a világ leghíresebb vadrezervátumaiban szerzett tapasztalataikról.

a 9. országos biológus napok gazdag programja vasárnap délután balatoni tanulmányuttal ért véget. a szakemberek hajó fedélzetén tanulmányozták a tó limnológiai viszonyait és a helyszínen tekintettek meg több vizsgáló módszert. /mti/

16.12/e

- 8 -

bb. 17. megkezdődtek a tokajhegyaljai Ünnepi hetek

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

a szerencsi járás, valamint a tokajhegyaljai községek helyi tanácsai és tömegszervezetei közös rendezésében megtartandó tokajhegyaljai hetek rendezvénysorozatát vasárnap nyitotta meg dr. vékony ernő, a szerencsi járási tanács vb. elnöke. tokajban, a 18. században épült egykori görögkeleti templom barokk emléki épületében berendezett muzeumban a hegyaljai községek, valamint a szomszédos szabolcsból és az ország különböző részeiből érkezett vendégek előtt ismertette a nagyszabású idegenforgalmi rendezvénysorozat jelentőségét, amely bemutatja a történelmi nevezetességű táj évszázados értékeit csakugy, mint a felszabadulás óta eltelt két évtized fejlődését, a világhírű hegyaljai szőlőkultúra kiteljesedését.

a megnyitó alkalmából a tokaji várról készült egykorú metszetekkel, a szőlőművelés és borfeldolgozás eszközeivel, a hegyaljai kézműipar emlékeivel berendezett muzeumban a miskolci kamarazenekar adott ünnepi műsort.

a tokajhegyaljai hetek október 9-ig tartanak. az elkövetkező napokban a borvidékhez tartozó, szinte valamennyi községben sor kerül valamilyen rendezvényre. abaujszánton például az észak-magyarországi népi hangszeresek és énekesek találkozóját rendezik meg. monokon, a magyar szabadságharc lánglelkű vezérének, kossuth Lajosnak szülőházában nyílik emlékkiállítás. erdőbényén a tokajhegyaljai tájakat megörökítő, ott élő és dolgozó festők találkoznak. a leglátványosabb, s egyben a tokajhegyaljai hetek záróünnepségére október 9-én kerül sor tokajban. a régi hagyományok felélevenítésével szüreti felvonást, halászléfőző versenyt, a bodrogon lampionos csónakfelvonulást rendeznek, majd nagyszabású szüreti bállal fejeződik be a gazdag program. /mti/

...

16.17/ju

-9-



bb. 18. fiatal esztorgályosok versenye békéscsabán

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

a kisz békéscsabai bizottsága vasárnap békéscsabán a hajdú- és felvonógyárban rendezte meg „ki minek mestere”, címmel az ifjú esztorgályosok vetélkedőjét. a jól felszerelt, világos szertelcsarnokban 16 ifjú esztorgályos állt rajthoz. a vetélkedő négy legjobbja részt vesz a megyei döntőn, ahol először majd ki képviseli békés megyét az országos vetélkedőn. /mti/

bb. 19. tizenkét tantermes gimnáziumot avattak békéscsabán

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

békéscsabán vasárnap adták át rendeltetésének az új 12 tantermes gimnáziumot. az ünnepségen dr. kertész márton, a békés megyei tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet. békéscsaba egyik legkorszerűbb épületét kálmán gyula, a gimnázium igazgatója vette át. az új középiskola diákjai szavallatokkal, énekszámokkal tették ünnepélyessé az avatás napját. /mti/

bb. 23. raksányi Lajos festőművész kiállítása kaposváron

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

vasárnap nyitották meg kaposvárott a palmyra foglalt megyei könyvtár nagytermében raksányi Lajos festőművész kiállítását. /mti/

bb. 24. jubileumi hangverseny siófokon

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

öt századik kishangversenyét rendezte meg vasárnap este a siófoki bányászudulóban a szot és a filharmonia. négy év alatt mintegy 750 ezren hallgatták meg az előadásokat a déli balaton-part üdülőhelyein. a vasárnap esti koncerten neves fővárosi művészek szórakoztatták a megjelenteket. /mti/

16.37/-szb

-10-

bb. 21. új zenei főiskola sárváron - hangverseny német vendégművészek fellépésével

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

a szombathelyi bartók béla zeneiskolában az idei tanévben már ezer fölé emelkedett a tanulók száma. évről évre nő a zenetanulási kedv a megye községeiben is. az igények kielégítése érdekében a zeneiskola főiskolákat, kihelyezett osztályokat létesít. az elmúlt tanévben celladömblkőn és körmenden működött főiskola, vépen és vasváron pedig kihelyezett osztály.

vasárnap sárváron új főiskolát avattak. az új zenei főiskola négy tanárral, s mintegy száz tanulóval kezdi meg működését. az ünnepi tanévnyitó után a szombathelyi szimfonikus zenekar és a bartók béla zeneiskola hangversenyt adott német vendégművészek fellépésével. a zenekart klaus zoepfel zeneszerző-karmester, a drezdai zeneművészeti főiskola docense vezényelte, s közreműködött gerhard berge professzor, a drezdai zeneművészeti főiskola zongoratanára. /mti/

bb. 25. az elmúlt hat évszázad ruhadivatját mutatták be jászárokszálláson

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

jászárokszállás, a jászág régi települése most ünnepeli fennállásának 600. évfordulóját. vasárnap gazdag ünnepségsorozattal folytatódott az évforduló eseményei. délelőtt a földművesszövetkezetek irodalmi színpadai, öntevékeny művészeti csoportjai tartottak nagyszerű bemutatót. a béke étteremben népi zene parádéra került sor, majd a község fiataljai az elmúlt évtizedet rendezték a község 600 éves múltjának eseményeiből. délután a földművesszövetkezeti népi táncsoprotok adták izelítőt művészetükből. az mszmp-klubban művészi képkiallitás, az ifjusági házban modern bútor- és lakástextil kiállítás vonzotta a látogatókat. a jubileumi ünnepségsorozat egyik érdekessége a fővárosi manökenek közreműködésével megrendezett műsoros divatbemutató volt. a bemutatón megelevenedtek az elmúlt hat évszázad legkülönbözőbb ruhadivatjai az őszi jászok viseletétől a török hódoltság korának öltözékeitől napjaink modern ruhaviseletéig. a programot vidám szüreti mulatság, tombola és táncverseny zárta. /mti/

16.42/e

- 11 -

bb 22. kiránduló-vasárnap fejér megyében

vid gk szb -cz

1966. szeptember 18.

vasárnap „beszökött az ősz”, fejér megyébe. a borongós, hűvös idő egycsapásra véget vetett a strandszezonnak, s megkezdődött a kirándulások ideje. a gépkocsik, motorkerékpárok uticélja már nem a velencei-tó, hanem a tóparti műemlékek, muzeumok, közkedveit kirándulóhelyek voltak. többszázan keresték föl a kápolnásnyéki vörösmarty-emlékmuzeumot, a pákozdi emlékmű környékét és a hangulatos szunyog-szigetet. az egyetlen 40 személyes sétahajó kicsinek bizonyult a kirándulók rohamához. egy-egy fordulónál hosszú sorok maradtak le a fedélzetről. a strandokon, mólókon-már csak sétálgató, pihenő embereket lehetett látni, eltűnt a nyári „egyenruha”, a fürdődressz is.

a hűvös vízhez csak a tó-örök szerelmesei nem lettek hűtlenek, az agárdi vitorlástelepen ezuttal is telt ház volt.

ugrásszerűen megnőtt székesfehérvár forgalma. a gépkocsik, autóbuszok egész serege parkirozott a városban, s vagy 20 külföldi turistacsoport kereste föl a híres műemlékeket. egymásnak adták a kilincset a látogatók az istván király muzeumban és a csók istván képtárban is.

sokan keresték fel a táci gorsiumot is. a külföldi és hazai turisták igen kedvezően nyilatkoztak a gorsiumban látottakról, csupán azt hiányolták - jogosan -, hogy a környéken egyetlen presszó, vendéglő vagy büfé sincsen. /mti/

--

bb 27. vasárnap négy országba exportálták az izsáki sárfehért

vid gk szb -cz

1966. szeptember 18.

az izsáki szőlőskertekben vasárnap is szüreteltek. több mint hatszázan szedték, csomagolták a sárfehért. a friss gyümölcsből 30 ezer ládát raktak meg, és szállították a felvásárló telepekre. a külföldön kedvelt szőlőből ezen a napon 40 vagonnal exportáltak izsákról. az elmúlt hét közepe óta minden nap 20 vagonnal továbbították az ndk-ba, csehszlovákiába és Lengyelországba. vasárnap az nszk részére is rakodtak. /mti/

--

16.45/ju

-12-

16.45/ju

bb 26. városismertető séta szombathelyen

vid gk szb -cz

1966. szeptember 18.

a szombathelyi ady endre művelődési otthon vezetősége az idei népművelési évad ismeretterjesztő előadásainak nagy részét arra használja fel, hogy a város új lakóival és az érdeklődőkkel megismerteti a kétezres éves savariát, a megye műemléki nevezetességeit, új létesítményeit, és fejlődését. az előadásokat városismertető sétákkal, kirándulásokkal kapcsolják össze. az első városismertető sétát vasárnap rendezték meg szombathelyen. az érdeklődők idegenvezető közreműködésével ismerkedtek a város nevezetességeivel, műemlékeivel, többek között fölkeresték a világhírű íseumot, a romkertet, a savaria muzeumot, a kámonyi arborétumot, s a jelenlegi nagy építkezéseket. a továbbiakban ellátogatnak majd jákra, velembé, kőszégre, sárvárra és körmenre is. /mti/

--

bb 29. franciák és olaszok bugac-pusztán

vid gk szb -cz

1966. szeptember 18.

vasárnap ismét külföldi vendégeket fogadott bugac. a romantikus környezetű vidéket francia turisták keresték föl. a pusztát látványosságát növelte, hogy elkészültek a pásztor-muzeum építményei: a juhász kunyhó, a cserény, a karám. hiányzik még az itató gémeskut, valamint az építmények fölszerelése. tavasszal azonban már ezeket is megtekinthetik a látogatók.

vasárnap a magyar-olasz idegenforgalmi tárgyalásokon résztvevő olasz küldöttség is kirándulást tett bugacon. a vendégeket kecskeméten reile géza, a városi tanács vb. elnöke fogadta, majd bugacra utaztak, ahol a csárdában megízlelték a kiskunsági ételkülönlegességeket is. /mti/

--

17.05/-szb

17.05/-szb

-13-

bb 28. badacsonyi idényzáró műsorral bucsuztatták a balatoni nyarat - telt ház a szállodákban - fokozódik a kirándulóforgalom

vid/gk/szb -cz

1966. szeptember 18.

badacsonyan vasárnap a „bucsu a nyártól,, című vidám évadzáró műsorral befejeződött a nyári idény. bár a hagyományos szüreti felvonulás ezúttal elmaradt, az évadzáró esemény mégis a szüret jegyében zajlott le. a híres borvidékre vasárnap több ezer kiránduló látogatott s a vasas központi művészegyüttese szüreti műsorral szórakoztatta a vendégeket. a hableány étteremben hangulatos szüreti bál zárta be a balatoni nyári idényt.

a hagyományos szüreti műsor azonban csak a balatoni nyár végét jelezte, mert a magyar tenger kirándulószézezonja valójában most kezd élénkülni. a kellemes időjárású utószezon a kirándulók ezreit vonzza a balaton-part legszebb helyeire. vasárnap valamennyi idényszállóban és motelben telt ház volt. szombaton már alig tudtak helyet szerezni a vikendre érkező külföldieknek. a tóparti luxusállókban vasárnap tizenhat ország turistái béreltek szállást. többszáz külföldi vendék a fizetővendég-szolgálat magánnyaralóiban kapott helyet. megteltek a turistaszállók és a kempingek faházai is.

a közkedvelt nyaralóhelyeken becslés szerint mintegy ötezer gépkocsi zsufolódott össze. a balatoni hajók és a kompok hozzávetőleg huszezer utast szállítottak.

a balatonon vasárnap tartották meg az utolsó vitorlásversenyt és ezzel a sporthajózási idény is véget ért. /mti/

bb 31. képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid/gk/szb -cz

1966. szeptember 18.

a szombathelyi kisipari szövetkezetek rudnai gyula képzőművészeti köre vasárnap nyitotta meg szombathelyen, a kiszöv-székház nagytermében hagyományos képzőművészeti kiállítását. a megnyitón szanyi istván, a kiszöv elnöke mondott ünnepi beszédet.

a kiállításon a képzőművészeti kör tagjainak - zömmel szövetkezeti dolgozóknak - 88 alkotását tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

17.10/-szb

17.10.18.

-14-

bb. 30. berejeződött a könnyűbúvárok munkája gönyűnél

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

a magyar tudományos akadémia megbízásából augusztus végén kezdtek el feltárni gönyű község határában a győri xantus jános múzeum régészei a duna-partján elterülő egykori római tábor maradványait. a régészek a partmenti ásások során sok értékes leletre bukkantak. a tábor azonban a folyó medrében folytatódott, ahol az mhs könnyűbúvárai segítették a feltárást. a régészek munkáját segítő három békaember a mederből több értékes leletet hozott fel és megfigyeléseik nyomán a régészek előtt kirajzolódt az egész tábor. a búvárok vasárnap a jól végzett munka tudatában hagyhatták el ideiglenes munkahelyüket, és felszedték sátraikat a kutatók is. /mti/

bb. 32. hatvan vagon cukor készült vasárnap békés megyében

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

békés megye két cukorgyárában, mezőhegyesen és sarkadon a dolgozók a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a bőséges répatermést határidő előtt, veszteség nélkül dolgozzák fel. a tavaszi belvíz miatt a tervezettnél kisebb területen vethettek répát, az összetermés mégis jóval több lesz. kétszáz mázsánál mindenütt többet ad holdja, de füzesgyarmaton, gyulán, eleken, végegyházán és számos más helyen nem ritka a 270 mázsás átlag sem.

a két békés megyei cukorgyár beindulása óta minden nap teljesíti a termelési tervét. így volt ez vasárnap is. amikor a két üzemben 60 vagon kiváló minőségű cukor készült. /mti/

17.10/ju

17.10.18.

-15-

bb. 33. zárnak a strandok - ismét benépesedtek a bükki turistautak

vid/gk/e cz

1966. szeptember 18.

borongós, hűvös idővel bucsuzott az utolsó nyári vasárnap borsodban, s ezen a napon számos strandfürdő is bezárt.

vasárnap keresték fel utoljára a mezőkövesdi melegvizű zsóri strandfürdőt esakugy, mint az abaujszántóit, a kékédit, a bogácsit, valamint a kácsai strandfürdőket is. bezárt a miskolc-diósgyőri strand, s most már csak a miskolci augusztus 20. strandfürdő, valamint miskolc-tapolcán a természetes barlangi környezetben kialakított termálfürdő fogadja a vendégeket. mindkettő a téli hónapokban is nyitva tart.

ahogy zárnak a fürdők, úgy élénkül a forgalom a bükki turistautakon. a kellemes kirándulóidőben különösen sokan keresték fel lillafüredet, ahol az ország különböző részeiből, székesfehérvárról, debrecenből, a borsodi bányavidékről több mint husz országjáró csoport gyönyörködött a festői szépségű környezetben.

a bükk szerelmesei a nyári hónapokban sem lettek hűtlenekek kedvenc kirándulóhelyeikhez, a vesszőshöz, a lófőtisztáshoz, jávorkuthoz és a többiekhez, de vasárnap már szinte őszi csucsforgalomra emlékeztető vendégjárás volt a hollóste-tői, a szentléleki és a többi turistaházban. a bán-patak és a szilvásvár melletti szalajka-völgyben egymást érték a gépkocsik, s valóságos autókavánok haladtak az őszi pompába öltözött bükk-hegység erdősegei között vezető utakon.

becslések szerint több mint tízezer kiránduló kereste fel a hegyvidékeket miskolcraól, ózdról, kazincbarcikáról, borsod megye, valamint az ország más vidékeiről. /mti/

...

17.15/ju

H. L. Z. Z. Z.

-16-

bb 34. őszi munka a földeken

ö vid-cz/gk szb -cz

1966. szeptember 18.

a vasárnapi időjárás országsszerte ideális körülményeket teremtett az őszi munkákhoz.

a nagykunságban a szövetkezeti földeken, háztáji gazdaságokban megerősített brigádokkal dolgoztak. a rizsaratók a családtagok segítségével vágják a rendet. tiszapüspökin a haladás tsz-ben felzúgtak a cséplőgépek is, egész nap pergették a megsziadt rizs magját. a jó gazda gondosságával művelt rizsföld jó termést ad. az eddig elcsépeelt szemet holdanként 16 mázsára mérték. a zagyvarékasi béke tsz-ben befejeződött az 500 hold őszi árpa vetése és a vasárnapi műszakot már a buza vetésére, illetve a kapások betakarítására fordították. a megyében vasárnap mintegy 400 holdon földbe került a kenyérgabona és tízezer holdról takarították be az őszi kapásokat.

hazánk legészakibb rizstelepein, az erdőháton is megkezdtek az aratást. vasárnap mintegy 35 holdról takarították be a magot, amely minőségileg jobb és mennyiségben lényegesen több, mint az elmúlt esztendő bármelyikében.

hétköznapit képet nyújtott a határ az ország legnagyobb mezőgazdasági tájegységén, a duna-tisza közén. ezrek serénykedtek a kertészetekben és a szántóföldeken. legtöbben az almát szedték. az idén 1800 vagon almatermésre számítanak. dolgoztak a szántóföldeken is, a traktorosok közül több mint ötszázan tartottak vasárnapi műszakot.

a fejér megyei termelőszövetkezeti tagok is igyekeztek kihasználni a kedvező, száraz időt. megyeszerte a traktorok zugásától volt hangos a határ. hatszáz gép hasította a bázdákat, készítette a magágyakat, s végezte az őszi mélyszántást. mintegy hatvan vetőgép szórta az őszi árpát, rozst a gondosan előkészített magágyakba. hozzávetőleges számítások szerint ezen a vasárnapon 500 holdon került a földbe a mag ebből a két fontos gabonanövényből. a betakarításban „háztáji vasárnap”, volt ezen a napon. a burgonyaföldek és a szőlőskertek kora reggeltől késő estig népesek voltak. több mint 500 hold háztájiról takarították be a rendkívül gazdag burgonyatermést.

/folyt.köv./

17.47/ju

1900 Z. Z. Z.

-17-

bb 34. /Őszi munka... 1. folyt./- szb

szántásra-vetésre alkalmas volt a hivatalos nyár utolsó vasárnapja a nógrádi dombháton is. a termelőségvetkezetek, az állami gazdaságok és a gépállomások több mint 300 erőgépe hasította a barázdákat, s kétszáznál több vetőgépes brigád munkájáról is beszámoltak a járási tanácsok vezető mezőgazdasági szakemberei. a vasárnapi munka eredményeként az elmúlt héten hétezer holddal nőtt az ősziakkal bevetett terület nógrádban, s a takarmánykeverékekkel, az őszi árpával és rozssal elvetett terület már tízezer hold körül van. a nógrádi állami gazdaságok például vasárnapra végeztek a rozs vetésével, s hétdől a buza vetése kerül az őszi munkák előterébe. a nógrádi traktorosok kongresszusi versenyének kimagasló sikerei is érlelődtek a domb- és hegyháton tartott vasárnapi műszakban. a pásztói gépállomás traktorosai közül ugyanis már többen jelezték az elmúlt napokban, hogy teljesítették egész éves tervüket, s most a vasárnapi nyújtott és kettős műszak eredményével együtt a gépállomás egésze is közel jutott éves tervének teljesítéséhez. előreláthatólag kedden vagy szerdán jelentheti éves tervének teljesítését a pásztói gépállomás.

a szokatlanul csapadékos nyár és őszeleje minden eddiginél több pihenőnapra kényszerítette a győr megyei termelőszövetkezetek tagjait. így, ha az idő engedte, vasárnaponként pótolták az elmaradt hétközi teendőket. borus, de csapadékmentes volt szeptember 18 is, így folytatódott a dolgozó vasárnapok. erre annál inkább szükség volt, mivel a héten már a kislétföldön is megindulhattak a vetőgépek. az előkészített talajon vasárnap többszáz vetőgép rakta földbe az őszi takarmánykeverék, az árpa és a rozs vetőmagját. a szántótraktorosok jó munkája nyomán estére 70 ezer hold fölé emelkedett a vetés alá előkészített talaj. a gyalogmunkásoknak is bőven akadt dolguk. legtöbbször a háztáji burgonyaföldek jó termését szedte zsákokba, míg a közös földeken a cukorrépát fejelték, a tarló lucernákat és a heréket kaszálták, gyűjtötték.

vas megyében is hasonló a helyzet. az elmúlt két és fél hónapban mintegy 340 milliméter csapadék hullott, több, mint negyven esős nap volt, ami nagymértékben akadályozta a mezőgazdasági munkákat. ezért a megye termelőszövetkezetei a kedvező idő minden percét igyekeznek kihasználni, hogy pótolják az elmaradást. ennek érdekében vasárnap is meggyeszerre dolgoztak a földeken. /folyt.köv./

18.10/ju
18.14.2014

-18-

bb 34. /Őszi munka... 2. folyt./- szb

a megye legnagyobb nagyüzemében, a szombathelyi állami gazdaságban a munkaerő zöme cukorrépát szedett ezen a napon. a gazdaságban holdanként mintegy 200 mázsás termést takarítanak be. kilenc betakarító gépük dolgozott a silótáblákon is. fontos ez a munka, mert háromezer szarvasmarha léduz takarmányát biztosítja. vasárnap mintegy hatvan vagon silót takarítottak be. a megye valamennyi járásában a traktorok zajától volt hangos a határ, szántottak, fogasoltak és vetettek. a gyalogmunkások szedték a burgonyát, boglyázták, gyűjtötték a maglóherét és a megszáradt sarjút is.

az ország másik felében, szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetének határában vasárnap kezdték meg a kukorica törését és a buza vetését. teljes volt a műszak az almáskeretekben is, ahol már a jonathán-almát gyűjtik ládába. a közös gazdaságok eddig csaknem négyezer vagon almát szedtek le a fákrol és ebből mintegy háromezer vagonnal szállították el a főváros, az iparvidékek piacaira, valamint külföldre.

a körös-vidék nagy tábláin a traktorok száza, a lófogatok lucatjal segítették az időszerű munkákat. a fűzesgyarmati vörös csillag tsz-ben például - ahol a kötött, szikes talaj miatt mindig a korai vetés adja a bővebb termést - már 650 holdon befejezték az őszi árpa és a kétszeres vetését és vasárnap kiválóan előkészített magágyba megkezdték a buza vetését is. békés megye minden táján dolgoztak a traktorok, s ezen a napon több ezer holddal gyarapodott a vetésre előkészített talaj, illetve a vetés. /mti/

bb 35. felavatták dr. rubinyi mőzes síremlékét

t pr/gk szb sr

1966. szeptember 18.

vasárnap a rákoskeresztúri temetőben gyűltek egyben írók, nyelvészek, irodalomtörténészek emlékezni a tavaly elhunyt dr. rubinyi mőzes író, nyelvész és irodalomtörténész sírjához. a sírköavatási ünnepségen a magyar írók szövetsége és a pen club nevében tamás aladár mondott emlékbeszédet.

/folyt.köv./

18.15/ju

18.14.2014

-19-

bb 35. /felavatták... 1. folyt./- szb

méltatta rubinyi mőzes gazdag munkásságát, amelynek jelentős részét a magyar nyelvvelésnek szentelte és mint irodalomtörténész is kiváló és maradandó munkásságot fejtett ki. írássalval, tanulmányival, kritikáival számos író útjának vált egyengetőjévé. a magyar nyelvtudományi társaság nevében dr. kovalovszky miklós titkár rubinyi mőzesnek, a magyar nyelv ápolásában és gazdagításában elért eredményeire emlékeztetett. kósa lászló azoknak az öreg diákoknak a nevében mondott há-lás szavakat, akiket harminc évvel ezelőtt a felejthetetlen „tanár ur”, tanított és érettségiztetett. oravecz paula a magyar írók szövetsége pártszervezetének nevében idézte fel rubinyi mőzesnek, a kiváló író társnak és a tántorithatatlan jellemnek emlékét. /mti/

bb 36. megkezdődött a 9. budapesti nemzetközi zenei fesztivál liszt-bartók zongoraversenyének eseménysorozata

t áe/gk szb -cz

1966. szeptember 18.

a zeneművészeti főiskola tanácstermében vasárnap este ünnepélyesen megnyílt a 9. budapesti zenei fesztivál liszt-bartók zongoraversenye. az ünnepségen dr. barna andrásné, a művelődésügyi minisztérium zenei osztályának vezetője és kun imre, a budapesti zenei versenyek és fesztiválok irodájának vezetője köszöntötte a verseny résztvevőit, a zsűri tag-jait, a külföldi és magyar megfigyelőket, vendégeket.

a szeptember 19-től október 3-ig sorra kerülő háromfor-dulós vetélkedőben tizenkét ország 32 fiatal pianista mű-vésze méri össze képességeit az elsőbbségért. a zsűriben kadosa pál elnökletével a zongoraművészet nemzetközi hírű szaktekintélyei foglalnak helyet. a háromfordulós verseny újdonsága, hogy az elődöntőben kétszer szerepelhetnek a résztvevők: ezzel lehetőséget nyújtanak arra, hogy a válet-len akadályoztatásból, indiszponáltságból adódó balszerem-csét még kiküszöböljék.

a megnyitó ünnepségen sorsolással döntöttek arról, hogy ki kezd a szereplést. szeptember 19-én 15.30 órakor luis castro kubai zongoraművész lép először a zsűri elé. a ver-seny mindhárom fordulójának valamennyi előadása nyilvános.

/folyt.köv./

19.40/ju

-20-

19.40 bel

bb 36. /megkezdődött... 1. folyt./- szb

a rendezőség gondoskodott arról is, hogy a külföldi mű-vészeket minél nagyobb számú hazai közönség ismerhesse meg. már a verseny ideje alatt is több alkalommal szerepelnek kü-lönböző művelődési házakban, üzemi kulturotthonokban, körzeti zenekolában. a verseny győztese az ünnepi eredményhirdetést követően október 3-án gálaesten mutatkoznak be az erkel szin-házban. az első díj nyertese október 7-én zenekari hangver-senyen lép fel, október 25-én pedig önálló koncertet ad a zeneakadémián. az elődöntő és középdöntő közötti szabad napo-ken a külföldi vendégek városnéző körútján vesznek részt, és megismerkednek mindazokkal a helyekkel, ahol bartók béla élt és működött. /mti/

- v é g e -

19.42/ju

-21-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 19.

bb. 1. csaknem tizezer betöltetlen munkahely budapesten

i hi/tm/e cz

1966. szeptember 19.

elkészült a legújabb tájékoztató a főváros munkaerő-helyzetéről. eszerint a fővárosi tanács irányítása alatt működő munkaerőgazdálkodási hivataloknál rendszeresen 5000-6000 férfi és 2000-3000 női munkaerő-igényt tartanak nyilván, az állást keresők száma azonban ennél jóval alacsonyabb. mégis gondot okoz bizonyos szakmákban a jelentkezők elhelyezése. a műszerész-szakmában például már több év óta telítettség tapasztalható, problémát jelent továbbá az is, hogy a nők jelentős hányada - főleg családi körülményei miatt - csak egy műszakot tud vállalni, s a csökkent munkaképességűek - közöttük is elsősorban a nők - számára sincs elegendő kereseti lehetőség. s bár az idén érettségizett fiataloknak a termelésben megfelelő elhelyezkedést biztosítottak, egy részük nem vállalja ezt a beosztást és a „képzettségének megfelelő,„ adminisztratív munkakörhöz ragaszkodik.

a jelentés megállapítja, hogy a főváros állandóan növekvő munkaerő-szükséglete az eddigiekben a vidékiek letelődésével és az ugynevezett ingázók számának növekedésével kielégíthető volt. a vidék iparának fejlődésével és a termelőszövetkezetek megszilárdulásával azonos fokozatosan csökkent a budapestre igyekvő falusiak aránya. a természetes szaporodás a fővárosban évek óta megállt, folytatódik az elöregedési folyamat, emiatt a következő években csökken a 16 éven aluliak aránya, s ugyanakkor növekszik a munkaképes korúak, illetve a nyugdíjasok száma. megállapítható például már most, hogy 1971-ben minden hatodik budapesti férfi és minden harmadik fővárosi nő eléri a nyugdíjkorhatárt.

/folyt.köv./

L. L.

